

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 26
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana linea.....	Ptas. » 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

COLEGIO DE ISABEL LA CATÓLICA DE AREVALO

Primera enseñanza.—Bachillerato incorporado al Instituto de Avila.—Estudios oficiales de Comercio.

Peritos Agrícolas

Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. Profesorado competente titulado y que forma parte de los tribunales de examen.

Honorarios á precios muy reducidos. Pidase el nuevo Reglamento de este Colegio, á su Director

D. Mariano Guerras
AREVALO

ORTUÑO Y LA PRENSA MUNDIAL

El corresponsal en Madrid del periódico *La Vida*, que se publica en la Habana, ha remitido una información á dicho diario, de la cual entresacamos los párrafos siguientes que reproducimos con la mayor complacencia por el justo elogio que se hace en ellos á la prestigiosa personalidad del insigne Director general de Comunicaciones, nuestro querido amigo el Diputado á Cortes por Arenas Cebros, D. Emilio Ortuño.

Dice así la información á que nos referimos:

«El presidente de la Casa América de Barcelona, Sr. Marqués de Mariano, es un hombre que no descansa. En el momento en que escribo estas líneas se halla en Madrid gestionando algunas reformas que han de redundar en provecho de los españoles de América y del Comercio hispano americano. Le acompaña también el director de la Casa América, D. Rafael Vehils, el cual ha sido presentado al Ministro de Instrucción pública, al Ministro de Fomento, al Director de Comercio y al Director de Correos y Telégrafos.

El presidente y el director de la Casa América, después de exponer su plan á los ministros de Fomento é Instrucción, han visitado al Sr. Ortuño, director general de Correos y Telégrafos. Al director de Comunicaciones no han tenido que orientarle, porque conoce á fondo los servicios que le han encomendado; pero han cambiado impresiones sobre la creación de un servicio de paquetes postales con las repúblicas sudamericanas y la reducción del franqueo de la correspondencia entre España y los pueblos ibero-americanos.

Sobre este punto hemos tenido el gusto de hablar con el Sr. Ortuño y con el Sr. Labra. España está animada de las mejores intenciones. Las que no responden son las Repúblicas americanas. Hace tiempo que la Dirección General de Correos y Telégrafos de nuestra patria se dirigió á todos los Gobiernos latino-americanos solicitando su parecer para llegar á la rebaja de las tarifas postales en las cartas, impresos y periódicos; pero, exceptuando Cuba y Méjico, las demás no se dignaron contestar.

Es conveniente que se sepa esto. España quiere reducir el franqueo con los pueblos americanos. Los que no han respondido al llamamiento son los Gobiernos de esas Repúblicas.

Estas medidas de gobierno, lejos de ser perjudiciales y de disminuir los ingresos, son beneficiosas y aumen-

tan los ingresos en las arcas del Tesoro. Esto ocurrió cuando Francia rebajó las tarifas postales entre la metrópoli y las colonias; cuando Inglaterra y los Estados Unidos hicieron lo propio, de común acuerdo. En Francia, las tarifas entre la República y sus colonias era mayor que la que existía para el interior. Esto mismo hicieron Inglaterra y los Estados Unidos. Los objetos que se cambian por correo entre ambos países, circulan con el mismo franqueo que los del interior.

Con estas medidas de gobierno, los ingresos, no sólo no han disminuído, sino que se han duplicado, triplicado y hasta cuadruplicado. La razón es obvia: al disminuir las tarifas, se han multiplicado las transacciones comerciales de carácter bursátil, comercial é industrial.

Esto lo quiere conseguir la Casa América de Barcelona para España y los pueblos ibero-americanos; lo que ha pedido repetidas veces el *Diario del Comercio*, de Barcelona; lo que han pedido los señores Labra, Rola, Vehils, Muguerza y otros ilustres americanistas españoles.

Los lectores de *La Vida* se habrán enterado seguramente por la Prensa de España de que en los próximos presupuestos se consignarán respetables sumas para reformar los servicios postales. Esto hay que agradecerlo al Sr. Ortuño, á este Director de Correos que es la antítesis de todos los demás.

Los directores generales son políticos cuya misión se suele reducir á firmar, á aumentar plazas para colorear amigos ó parientes, á simular servicios, á conceder comisiones. Por regla general, los políticos que han desfilado por la dirección general de Correos y Telégrafos, de España, desconocen la organización que estos servicios tenían en otros países. Por espacio de treinta años hemos vivido separados del mundo postal por una muralla de la China; no se ha hecho nada de provecho; los directores políticos no han hecho otra cosa que barrenar los reglamentos. No han tenido siquiera la habilidad de asesorarse de personas cultas, de funcionarios inteligentes como Tutor, como Flórez, como *Postal Hito*, como Fernández Miguel, y claro está, el fruto de todo esto se traduce en anuncios como este que se lee en la mayor parte de las Administraciones de Correos extranjeros: «Se admiten giros postales para todos los países del mundo menos para España.»

Este anuncio, que constituye un padrón de ignominia, desaparecerá ahora gracias al señor Ortuño. Con directores como éste que conoce á

fondo los servicios, desaparecen todos los obstáculos, desparece el común de los ministros de Hacienda de que «no hay dinero.» Cuando un director culto demuestra que el servicio que se va á implantar produce el 100 por 100, no es posible responder con la citada monserga. Hay que distinguir entre los servicios reproductivos y los no reproductivos. No se puede en estos tiempos salir del paso con una tontería, decir que no hay dinero, y perjudicar al comercio, á la industria, á la producción nacional. El Estado español no puede ser un obstáculo para el progreso de España.

Y para tres años que se implantó el Giro Postal en el interior de España. Para este servicio destinó el Estado un millón de pesetas: en este tiempo ha producido.

En 1911....	80.499 pesetas
En 1912....	324.824 »
En 1913....	542.738 »

Es decir que un millón de pesetas le producen al Tesoro 542.738 anuales.

El Sr. Ortuño quiere hacer extensivo este servicio á todos los países, y para establecerlo ha conseguido otro millón de pesetas. Desde luego producirá más que el Giro Nacional. En lo sucesivo, mis queridos compatriotas de América podrán utilizar este servicio sin correr los riesgos que á veces ocurren con los certificados. Este será ahora, inmediatamente. Después se establecerá también el servicio de paquetes postales, los envíos contra reembolso, el cobro de facturas comerciales, el cobro de suscripciones de periódicos y revistas, los cheques postales; pero antes quiere el Sr. Ortuño preparar los locales, construir casas de Correos y Telégrafos.

El Abate Ferri.

Agosto 8 de 1914.»

CUARTILLAS PIEDRAHITENSES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

FESTIVOS

En honor de la excelsa Patrona de esta villa, Nuestra Señora de la Vega, se han celebrado festejos cívico-religiosos durante los días 12, 13 y 14, los cuales han acaerado mucho forastero.

Pronunció un elocuente sermón D. Robustiano Pérez Arroyo. Se lidió el 13 y 14 ganado de Monje por la cuadrilla de Manuel Labanda. Unos y otros bien.

El último día de toros, surgieron de pronto algunos astros coletos, cosa que no sabíamos hubiera en Piedrahita. Estos dieron cuatro capotazos y los del tricornio los reintegraron á las aflijidas más, que en su intenso amor, prevean un estallido. De las procesiones se han impresionado buenos clichés, por un aficionado de esta localidad.

Se descubrió la lápida en honor de Galán. Hubo cartas de adhesión, entre ellas una muy sentida de D. Julio de la Calle, la cual fué lástima que, al leerla, no se hiciera mejor, según opinión de los asistentes al acto.

Todo ha transcurrido en paz.
 Alvarillo de la Rubia.
 Piedrahita 15 Septiembre 1914.

EL DIARIO DE AVILA

se vende en Madrid en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

EL CONFLICTO EUROPEO

Noticias alemanas

Con autorización del Estado Mayor

Amsterdam, 14 Septiembre, á la una de la madrugada.—El Estado Mayor alemán publica que el ejército francés fué rechazado en batallas muy violentas durante cinco días, pero el éxito conseguido no dió aun el resultado decisivo, porque el ala derecha alemana se vió amenazada por fuerzas superiores en número.

El general aposentador de Austria publica:

Nuevas fuerzas rusas avanzan contra el ejército austriaco Dankl y en el terreno entre este ejército y el campo de batalla de Lemberg. En vista de la superioridad numérica del enemigo, fué conveniente concentrar por secciones nuestros ejércitos que habían ya luchado continuamente durante tres semanas, para las operaciones venideras.

Londres.—Lord Curzon dijo en un discurso en Glasgow, que está esperando ver á los caballeros bengales de la India en las calles de Berlín é instalados los Gurkhas en los parques de Potsdam.

Berlin.—El ejército del Coronel general von Hindenburh ha derrotado ahora también el otro ejército ruso del Nemen (le Wilna), que había avanzado hacia Königsberg; los rusos fueron aniquilados por completo. Las tropas alemanas en persecución del enemigo han pasado ya la frontera rusa y los rusos huyen á la desbandada. Los alemanos hicieron hasta ahora 10 000 prisioneros ileso, tomaron 80 cañones, muchos ametralladores, material de guerra y carros; el botín de guerra va aumentando todavía.

von Steint,

General aposentador de Alemania.

Telegrama del Embajador de Alemania en España

San Sebastián 13 de Septiembre de 1914.—El Ministerio Imperial de Negocios extranjeros (Auswärtiges Amt) en Berlín, comunica para su publicación lo que sigue:

Encargado de Negocios de la Legación Belga en San Petersburgo participó con fecha 30 de Julio pasado á Bruselas, según consta por su oficio capturado, que Embajada Imperial de Alemania en San Petersburgo ha hecho lo humanamente posible para evitar la guerra europea, pero sus tramitaciones resultaron inútiles en vista presión Inglaterra sobre Rusia prometiéndole apoyo, partido de guerra ruso ganó la superioridad.

El ala izquierda del ejército ruso que aún había quedado en Prusia Oriental ha sido derrotado y cercado por el General alemán von Hindenburh. El enemigo huye á la desbandada del lado nordeste tras la frontera. El intento del cuerpo ruso número 22 de detener al General von Hindenburh en su persecución del enemigo motivó ayer una nueva derrota y fuga de los rusos. Los fuertes avanzados del Sudoeste y sur de Verdun, son atacados y bombardeados por la artillería alemana de grueso calibre. El total de los prisioneros en poder de los alemanes, se eleva á 300.000 de los cuales 125.000 son fran-

ceses, 30.000 belgas; 130.000 rusos y 10 000 ingleses. Entre ellos se encuentran 2 generales franceses, 2 generales rusos con mando, otros 13 generales rusos y el Comandante belga de Lieja.

Oficial

El Embajador de Alemania en Constantinopla, telegrafía lo que sigue:

«Por temor á una intervención armada de Turquía en favor de Alemania, las potencias de la triple entente (Rusia, Francia é Inglaterra) se habían declarado conformes con la abolición de las Capitulaciones á condición de que Turquía quede neutral. La Sublime Puerta ha contestado que su neutralidad no se vendía y ha sacado de las declaraciones de la triple entente las debidas consecuencias, publicando un decreto Imperial, según el cual las Capitulaciones quedan anuladas en el porvenir. El Gran Visir ha informado hoy á los Embajadores de dicho decreto. El Embajador de Alemania ha hecho saber á los Embajadores de la Triple-Entente que estaría dispuesto á tomar parte en cualquier conferencia colectiva.

No fué poca la sorpresa del Embajador de Alemania al saber que los Embajadores de la Triple-Entente han hecho circular la noticia por el mundo, que había sido Alemania la que había incitado á Turquía á tal procedimiento. Será esto quizás un medio para movilizar á las potencias neutrales contra Alemania?»

Las crueldades en Bélgica

Un médico de la «Cruz Roja» alemana ha dirigido á la «Gaceta de Colonia» la siguiente carta:

«Con el fin de contestar á las noticias propagadas por centros de información franceses sobre poblaciones belgas destruídas, como á los comentarios germanófobos, permitanme publicar lo que va á continuación. Yo doy mi palabra de honor y garantizo la verdad de cuanto voy á referir.

La triste verdad es que algunos pueblos fueron hechos cenizas enteramente, mientras en otros se quemaban casas aisladas. Pero antes de culpar á nadie, hay que ver los motivos Jugguen Uds:

De cuantos he yán leído, con horror las terribles mutilaciones cometidas por negros salvajes en nuestros soldados cuando la guerra en el Sudoeste de Africa, nadie le habrá parecido admisible la idea de que hechos parecidos pudiesen ocurrir en la Europa civilizada. Sin embargo, aquí en Bélgica tenemos que presenciar actos de paisanos mujeres jóvenes, que en bestialidad no les van en zaga á los bárbaros africanos.

Los paisanos tiran de las cascas y bosques, sobre todo lo que es alemán. Ya en los primeros días tuvimos sensibles bajas causadas por el elemento civil, tanto mujeres como hombres. Antañoche se le cortó la garganta á un alemán mientras dormía en la cama. Otra casa ostentaba la bandera de la Cruz Roja. Allí se alojaron cinco soldados; los pobres fueron encontrados muertos á puñaladas, el día siguiente.

Ayer mañana en un pueblo cerca de Viviers encontramos á un soldado.

con los ojos arrancados y las manos atadas a las espaldas. De la columna que salió ayer para Lieja, un automóvil se detiene en una aldea. Una mujer joven se acerca al conductor. saca de repente un revólver y le mata a quemarropa. Le tuvieron que fusilar, pero ni éste castigo ni el de arrasar las casas de asesinos bastan para evitar tales crímenes.

Por Gemenich, pueblo distante una hora a pie de Aquisgrán, pasó el miércoles por la noche una columna de automóviles de la Cruz Roja cuando fué detenida por los habitantes y tiroteada desde todas las casas. La escolta (húsares) era muy débil, habiéndose juzgado increíble tal ataque, tan solo pudieron coger tres culpables, fusilándolos y quemar la casa de donde más se tiraba. A nosotros los médicos, la Cruz Roja en nuestros brazos como en los carruajes no nos protege para nada. Durante varios combates tuvimos que presentar á heridos que ya habían sido llevados fuera de la línea de combate, siendo rematados vilmente por los paisanos que acudían desde los pueblos cercanos. En otra ocasión, mujeres se reían diabólicamente al ver algunos heridos gravísimos y les lanzaron piedras. Un señor de Aquisgrán pasa en automóvil con conductor militar, por Gemmenich. Detrás del pueblo siente la necesidad de alejarse algunos pasos del vehículo cuando desde unos matorrales cercanos sale un tiro matándole.

Tal es la lucha de la nación belga civilizada. ¿Es posible que en vista de tales horrores no se rebelle á uno la sangre? Con todo esto hay belgas que se fiagen no comprender que nosotros debemos proceder duramente contra cualquier sospechoso.

Nosotros todos no podemos menos de admirar como se comporta nuestro ejército, pero congoja el ánimo cruelmente el ver nuestros valientes jóvenes morir por la escopeta de algún paisano ó por el cuchillo de un belga fanático. ¿Es admisible negar lo legítimo de la defensa y del castigo que consiste en arrasar las casas donde se cometen tales crímenes, los cuales no tienen nada que ver con la lucha noble, heroica, en el campo de batalla?

El general Emmich, vive

En los comienzos de la guerra dióse como cierto el suicidio del general alemán von Emmich, frente á Lieja.

Pero ahora resulta, que, según dice la prensa alemana, el Kaiser ha concedido una de las más altas recompensas al general Otto von Emmich, que personalmente dirigió el asalto á Lieja al frente de las tropas de su manco.

Se teme un contraataque

En la región de Argonne las tropas del kromprinz y del príncipe de Wurtemberg defienden el terreno con gran valentía, hasta el extremo que los generales Joffre y Pau temen una rápida contraofensiva alemana.

Impresión en Berlín

Ha causado en Berlín tremenda impresión las derrotas de los austriacos; temen que los rusos invadan la Silesia prusiana, buscan el camino más fácil para ir á Berlín, pues los desastres austriacos dejan descubierta parte de la frontera alemana.

D. Jaime de Borbón

«El Correo Catalán» desmiente la versión propiada en «El Progreso» por Calcerón Fonte, desde París, según la cual, D. Jaime de Borbón se hallaba acerito al Ejército ruso.

D. Jaime se halla pacíficamente en su castillo, observando la más estricta neutralidad.

Impresiones de la guerra

Una semana entera han durado las grandes operaciones del Marne. El ejército alemán había avanzado demasiado rápidamente, y los movimientos exorbitantes hechos con di-

rección á la costa, habían disminuido sus efectivos considerablemente. Para enviar al ejército francés necesitaba fuerzas muy superiores en número, sobre todo en el ala derecha, y eso es precisamente lo que debe haberle faltado.

El general Joffre había tenido tiempo de establecer sus tropas en líneas defensivas adecuadas de un gran valor estratégico, había podido evacuar sus enfermos, llevar tropas de reserva á la vanguardia, cubrir bajas y municionar á todos sus elementos.

Los alemanes se encontraban en condiciones de inferioridad evidente. Sus efectivos mermados, tenían que dejar en observación de París fuerzas numerosas; tenían que pasar varios ríos y seguramente que ni la artillería gruesa habría podido seguirles en su marcha rápida ni la línea de comunicaciones estaría competentemente establecida.

En esas condiciones fracasó el movimiento envolvente. Los soldados, extenuados por el rápido avance, comenzaron el repliegue en el ala derecha. El repliegue tuvo que continuarse.

Pero para juzgar como se debe de las operaciones últimas, parece tener en cuenta que lo derrotado ha sido el ala derecha alemana, pero que no ha habido derrota en toda la línea. Lejos de ello, el Ministro de Estado comunicó éxitos alemanes en Montmerail, es decir, en el centro, y los partes oficiales franceses nos hablaban de la resistencia que oponía el enemigo en el Argonne, ó sea, en la izquierda.

Pero claro está, derrotada la derecha, con la perspectiva de un ataque de flanco de las tropas de Gallieni que envolviere á los alemanes y les cortara sus comunicaciones, no iban á quedarse quietos y el repliegue se hizo general. Ese repliegue ha rebasado el Marne según las últimas noticias.

Además tropas desembarcadas en Dunkerque combaten por la frontera á los alemanes, que se han visto obligados á la evacuación de Lille, Douai, Armentières y Valenciennes.

El éxito de los aliados es indiscutible y en justicia no debe serles regateado. El general Joffre está demostrando una capacitación grande para el puesto que ocupa.

Sin embargo, corría demasiado los francófilos de por acá. Un repliegue, ni una derrota, no es vencimiento de un pueblo. Dar y por aniquilada á Alemania nos parece cándido. Lo mismo que nos pareció antes dar por aniquilada á Francia.

Finalmente, no debe perderse de vista que el Ejército del Kronprinz está en el SO de Verlun, es decir, que trata de hacer con Pau y Joffre lo mismo que le ha fracasado á von Kueck entre Joffe y Gallieni: hacerles perder el contacto. No se olvide esa parte que se está jugando.

Políticas

Pocas veces se ha dado en la historia política de España, un ejemplo tan vivo, elocuente y sincero, de confianza del pueblo en el Gobierno que le rige, como en los momentos actuales y nunca las circunstancias porque atravesara la nación, serán de gravedad tan inmensa.

No son solo los periódicos conservadores los que elogian la labor del Gabinete que preside el Sr. Dato, sino toda la prensa desde «El Siglo Futuro» hasta «El País» y «España Nueva». El Gobierno ahora está satisfecho de su obra eminentemente patriótica que es acogida por el pueblo con aplausos, con señaladas pruebas de aprobación, de asentimiento.

Pronto hará un año, que la prensa liberal de toda España declaraba insustituible la persona de Romanones en los destinos del país. Aquella prensa que alababa sin límites ni cortapisas, la gallarda postura de su jefe, no quiso, un mes después de su salida del Gobierno, sintetizar la obra hecha por el partido liberal desde la muerte

de Canalejas; si aquella prensa tan dispuesta siempre al elogio fal y al canto á las pequeñeces hubiera encontrado la menor cantidad de obra política ó social, esencialmente útil, seguramente hubiéramos padecido aquel bello cantar, seis ó ocho meses; desgraciadamente no fué así, Romanones cayó, en medio de una apoteosis nada envidiable.

De nada servía, que los periódicos del opuesto campo, trataran de hacer ver al país que, con la entrada del partido conservador, España sufriría una modificación radical y que Dato haría una labor patriótica y brillante desde la Presidencia del Consejo de Ministros. Era imposible pretender abrir los ojos á la realidad, á los que estaban soñando en las promesas que los políticos liberales habían hecho.

Así continuamos cuatro ó seis meses, y primero en las Cortes y después en sus departamentos, la labor de estos hombres, de estos representantes de un partido histórico no caduco, la hemos conocido a detalle, viniéndola á caer como corona de triunfo la actitud presente, ante el grave conflicto europeo.

¿Quién pues calla en estos momentos de aliento para la Nación? ¿Quién hace que España permanezca tranquila ante la tremenda guerra que se está desarrollando? ¿Qué político, qué periódico censura en estos instantes críticos la labor de Dato y sus Ministros, que es la de todo el partido conservador? ¿Que se abran las Cortes! gritaban hombres como Villanueva y Cobian y Soriano y Lerroux y Pablo Iglesias.

¿Por qué y para qué?

Isidoro S. Figueroa.

Fontiveros y Septiembre 914.

Titulos nobiliarios

La demostración evidente en la guerra actual, de lo que ya sabíamos todos, de que el Ejército del Emperador de Alemania, era el primero del mundo, me ha sugerido la idea de escribir sobre el origen de los títulos nobiliarios.

Nadie ignora que en todas las sociedades las clases más elevadas han sido siempre el clero y los guerreros, muy especialmente en las antiguas.

El título de Emperador, imperator, deriva de la latin imperare, mandar, lo deban los romanos al general en jefe del ejército á quien estaban subordinados los demás jefes.

Julio César fué llamado también Emperador, para manifestar el poder soberano que tenía sobre la república, de él lo heredaron su sobrino Octavio Augusto, Tiberio y Calígula. Muerto éste fueron ya elegidos por las legiones, y posteriormente lo han usado y lo usan los soberanos que todos sabemos.

El de Magistad tiene una antigüedad muy remota. Se cree que los reyes de Aragón lo usaron alternando con los de Srenidat, Señoría y Alteza, que hoy usan los príncipes, mucho antes de Carlos I de España y V de Alemania, y parece que este monarca no hizo más que perpetuar su uso cuando dispuso el año 1519, que en adelante se diese á los reyes de España. Los de Inglaterra usaban el de Su Gracia ó Alteza, hasta que Enrique VIII tomó el de Magistad para ponerse al nivel de Carlos V.

El Pontífice Urbano VIII fué quien concedió á los cardenales el título de eminencia en el año 1630; hasta aquella fecha solo tenían el tratamiento de Señoría Ilustrísima.

El título de Duque, destinado hoy para significar la nobleza más elevada, se deriva del latin «duco», conducir, capitanear.

Los romanos llamaban «dux» al general que mandaba un ejército. La dignidad de Duque, que en un principio no era más que una profesión, pasó á ser con el tiempo la inmediata al soberano.

El de Conde viene del latin «co-

mes», compañero, porque los romanos llamaban así á ciertos empleos oficiales que había en el palacio del Emperador, á quien acompañaban también en sus viajes.

El origen de los Marqueses es más moderno, y en un principio se daba este nombre á los oficiales encargados de la custodia ó guarda de alguna frontera ó marca, que se deriva de «mark», que en lengua tuiesca significa limite.

El Marquesado de Villena fué creado por Enrique II de Castilla, fué el primero que se conoció en España; sin embargo hay quien sostiene que los Condes de Barcelona y Urgel usaron antes el título de Marqueses.

En un tiempo se dió el título de Vizconde á los lugartenientes ó vicarios de los Condes, quienes encargados á un mismo tiempo de mando militar y de administrar justicia, encomendaban esto último á los Vizcondes.

El de Barón se cree que empezó á usarse en Francia en el siglo VI, y que en el siglo IX se aplicó á los Grandes de aquella nación; pero sin distinguir un determinado orden de nobleza, y solo como título de honor. Malcolm III, Rey de Escocia, creó en el siglo XII diferentes Barones, y desde entonces se generalizó este título.

Hoy el ejército está bastante democratizado y se premian los relevantes méritos y servicios prestados á la Patria por los militares, con la concesión de títulos de Castilla, como ocurrió con el general Prim, que tenía el de Marqués de los Castillejos y Conde de Reus, y con otros generales, y nada más justo.

Lima.

Para las niñas que juegan al corro

La canción del Mamburá, con música del idem.

Lerroux se fué á la guerra, viva el humor
Lerroux se fué á la guerra, viva el humor, con Francia á pelear, ¡Este es el jefe radical! con Francia á pelear ¡Vaya un partido radical!

Se marchó en automóvil, viva el humor,
Se marchó en automóvil, el gran señor, que es de su propiedad, ¡Este es el jefe radical! que es de su propiedad ¡Vaya un partido radical!

Ha poco no tenía, viva el humor,
ha poco no tenía, el gran señor, ni la mitad de un real. ¡Este es el jefe radical! ni la mitad de un real ¡Vaya un partido radical!

Pero le da tal suerte, viva el humor,
pero le da tal suerte Un medallón, que hoy tiene un capital, ¡Este es el jefe radical! Que hoy tiene un capital, ¡Vaya un partido radical!

Con Emiliano Iglesias, viva el humor,
con Emiliano Iglesias, el gran señor, Se ha ofrecido al Journal ¡Este es el jefe radical! Se ha ofrecido al Journal ¡Vaya un partido radical!

Con unos cuantos mitins, viva el humor,
con unos cuantos mitins que dé el señor, no habrá neutralidad, ¡Este es el jefe radical! No habrá neutralidad ¡Vaya un partido radical!

Pero España protesta, viva el humor,
pero España protesta, con gran calor, de tanta indignidad ¡Este es el jefe radical! De tanta indignidad ¡Vaya un partido radical!

Y todo el mundo vota, viva el humor,
y todo el mundo vota, Señor Lerroux, por la neutralidad, ¡Este es el jefe radical! Por la neutralidad ¡Vaya un partido radical!

Ya te hemos conocido, viva el humor,
ya te hemos conocido, señor Lerroux, ¡Quítate ya el disfraz! ¡Este es el jefe radical! Sabemos donde vas ¡Vaya un partido radical!

A. Secure.

NOTICIAS

Se nos dice que un representante de la casa Lavandeyra, se ha dirigido al Ayuntamiento en términos amenazadores por su decisión de dar por terminadas las negociaciones ante el silencio observado. ¿Qué quedarán?

PÉRDIDA de un abanico en los Molinos de Viento. Se gratificará á quien lo entregue Estrada 9, principal.

Movimiento de población.—Día 15. Nacimientos: Catalino Galán Rusano. No hubo matrimonios ni defunciones.

Venta de casa

Se enajena la señalada con los números 2 y 4 de la calle de Sancho Dávila. Dirigirse á Hipólito González, Vallespín 23.

Han sido muchas las personas que han salido esta tarde para presenciar la corrida del toro en el pueblo de Navalperal de Pinare.

En la noche del lunes 14 y de la dehesa de Las Hervencias han faltado un burro capón de seis años, pelo rucio, de seis cuartas y media de alzada, señalado con una H en el hocico, tiene cola larga; y una burra de ocho años, pelo rucio, seis cuartas de alzada, y señalada con una cicatriz en la base del rabo.

Se suplica á la persona que sepa donde están avise á su dueño don Dionisio Salvados. Plaza de la Fruta 2, Avila.

Ha dado á luz felizmente un niño la esposa de nuestro buen amigo, el conocido industrial D. Bautista Cardaliaguet. Sea enhorabuena.

Fumadores, pedid papel ABADIA

Hoy ha vuelto á posesionarse del mando de esta provincia el Gobernador civil D. Adolfo Tomás y Foz, cesando en el mismo el Secretario del Gobierno Sr. Calañazor del Pino.

«Licor del Polo», soberano dentífico vegetal, sin ácidos que contienen otros muchos dentíficos noveles. Frasco 1'50.

Ha regresado de los baños de Bilafuente nuestro querido amigo, el Alcalde de esta ciudad D. Octaviano Sánchez Monge.

Esta mañana se ha hecho nuevamente cargo de la Alcaldía, cesando en su interinidad el celoso primer Teniente D. Bartolomé Yañez.

SE VENDE trigo duro para sembrar. Estrada, 5.

Hoy ha fallecido en Madrid el Sr. D. Mariano Ibarrola, Administrador de la Real Casa de Campo y próximo pariente de la distinguida señora del Diputado á Cortes por Arévalo, D. Pascual Amat.

Enviarnos nuestro pésame más sentido á la distinguida familia del finado.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el Diputado provincial, D. Eugenio Picón.

La esposa del inteligente funcionario del Ayuntamiento D. José Jiménez, ha dado á luz felizmente un niño, Ehorabuena.

A un expendedor de leche le han sido decomisados esta mañana siete litros que se hallaban adulterados con agua.

Por disposición del Teniente Alcalde Sr. Censalmer, que multó al vendedor, ha sido remitido el artículo decomisado á la Casa de Misericordia, en atención á no contener sustancia nociva para la salud.

Cooperativa Cívico-Militar Se anuncia á los señores socios la rebaja de precio en los siguientes artículos.

Chorizo del país á 4 pesetas kilo. Idem id. cutar á 5 id. id. Jamón andorrano á 5 25 id. id.

Matadero público.—Día 15.—Se degollaron 3 toros 3 terneras y 40 lanarés. Recaudado por consumos, 860'77 pesetas.

UNA BODA

El doce del corriente se verificó en la iglesia parroquial de San Miguel, de Valladolid, el enlace de la bella y distinguida señorita Piedad Martín, con nuestro particular amigo D. Emiliano Maroto.

Vestía la novia elegante traje creación de seda con valiosos encajes que realizaban su espléndida hermosura. apadrinaron á los contrayentes don Leandro Maroto, padre del novio y la encantadora señorita Paquita Martín, hermana de la novia.

Bendijo la unión D. Alejandro Jimeno, coadjutor de Santo Domingo, de la ciudad de Arévalo.

Verificado el acto obsequiaron á la concurrencia con una suculenta comida en el Hotel Español.

Los novios, á los que deseamos eterna luna de miel, salieron horas después para San Sebastián y otros puntos.

Ante el alcalde de Muñochas ha sido denunciado un carretero llamado Olautio Arévalo, vecino de Labajos, por conducir en carro en la noche del día 14 por la carretera de aquel pueblo, sin llevar encendido el farol que dispone el Reglamento de carreteras.

QUINTINA DOMINGUEZ

MODISTA DE MADRID Calle del Conde Don Ramón, 4, principal Teléfono número 55.

Hace toda clase de confecciones con arreglo á los últimos figurines de la moda, que tiene á disposición de las señoras elegantes de Avila. Conde Don Ramón, 4, principal.

fusión que sigue la misma orientación por lo que afectan al resultado definitivo de las operaciones que se están realizando.

Se centú de cada vez más el repliegue alemán, pero siguen los comentarios sobre la rapidez del mismo creyendo muchos que se trata de una táctica habilísima para esperar nuevas fuerzas de refresco que sustituyan á los contingentes sacados por Alemania para contener el avance de los rusos en la Prusia oriental.

Cuando estos refuerzos lleguen al ejército germano es muy posible que se acometa nuevamente con más brío obedeciendo á un plan que tenga en estudio el Estado Mayor general de los alemanes.

Se confirma que éstos han rechazado enérgicamente á los rusos en la Prusia, dejándola limpia de invasores.

Las derrotas de los austríacos no parecen ser tan absolutas como se cree, y de todos estos aspectos de la guerra en el día de hoy, se hacen extraordinarios comentarios.

Palacio-Valdeá.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el día 14 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4 en su Instituto, Montera 38, primero.

Con el presente número distribuimos entre los abonados á la Colección popular ilustrada el cuaderno 254 de esta importante publicación.

Feria de San Miguel en Teruel

1 al 5 de Octubre próximo

Se verifica en esta feria muy grande contratación de ganados lanar, cabrío, vacuno, caballar, mular y asnal, por ser centro de confluencia de la producción ganadera de la provincia de Teruel, (una de las primeras productoras en lanar y cabrío,) y de las limitrofes que, como Cuenca y Guadalajara, son eminentemente ganaderas también.

Las principales plazas de Cataluña, Valencia, Castellón y otras, hacen en Teruel muchísima compra de esos ganados lanar y cabrío, y de vacuno.

Acuden á esta feria negociantes de las vertientes del Pirineo, zaragozanos castellonenses, catalanes y castellanos, que abastecen de ganado para labores agrícolas á la comarca, ya con reses para «crecerío», ya «hechas para destinarlas al trabajo.

Teruel, capacitado para cumplir sus deberes, que en este caso, son los de atender á la demanda de una gran región como centro y nexa de producción

y comercio de la misma, organiza esta feria con levantadas miras, inspiradas en el cumplimiento del deber patrio; sacrificando los egoísmos locales al interés general, como así lo reconocen paladinamente los habituales concurrentes á la feria de San Miguel, y como se verá en noticia que de su bien estudiada organización daremos otro día.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17.—Jueves. La impresión de las llagas de San Francisco, Santos Narciso y Crescencio Mrs., Lamberto y Pedro de Arbues.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación Sexta y Nona. Por la tarde el coro á las tres y media.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas continúa la novena de la Virgen de la Salud. Por la tarde á las seis, exposición, estación, Rosario, novena, gozos cantados y Reserva.

La misa y oficio divino son de San Pedro Arbues, con rito doble y color blanco

LIBROS Y REVISTAS

INDISPENSABLE

En todos los hogares bien organizados es indispensable «La Moda Elegante».

Para comprender la utilidad práctica de esta Revista—que es la mejor y la más acreditada de todas las publicaciones de su género—basta ver su número 33.

En los grabados de dicho número aparecen modelos selectísimos de trajes de boda, reuniones y pasco, sombreros, ropa blanca y adornos para señoras y señoritas.

Acompañan al número cineo hermosos suplementos, entre ellos el pliego encuadernable de la conmovedora novela titulada «La primavera vuelve».

SECCION MERCANTIL

Avila.—12 de Septiembre de 1914

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

Trigode 48 á 49 reales las 94 libras. Centeno de 33 á 34 id. fanega. Algarrobas de 34 á 5 id. fanega. Cebada de 25 á 26 id., id.

HARINAS

Marca Nieve á 41 pesetas el saco de 100 kilos. Marca Cisne á 40 id. id. Idem Marfil á 39 id. id. Idem Plata á 38 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGO

Fanega de 94 libras á 48 reales. Centeno á 36 id. fanega. Alharrobas á 38 id., id. Cebada á 27 id., id.

HARINAS

S. T. á 43 pesetas los 100 kilos. T. T. á 42'50 id. id. T. á 41'50 id. id. X á 40'50 id. id. X. X. á 39'50 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—11. Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo de 48 á 48 1/2 reales las 94 libras. Centeno de 34 á 35 id. las 96 id. Cebada de 27 á 28 id. la fanega. Algarrobas de 36 á 37 id. Cálculase la entrada de trigo en 3.000 fanegas.

Tendencia del mercado sostenido. Temporal bueno.

Cantalapiedra. 11.

Trigo entrada 500 fanegas á 50 las 94 libras.

Centenode 37 á 38 id. las 92. Cebada de 25 á 26 la fanega. Algarrobas de 37 á 38 id. Harina de 1.ª á 19 reales arroba. Idem de segunda á 18 id. id. Idem de tercera á 17 id. id. Compras inciertas. Tiempo calor. Aspecto de los campos: terminada la recolección.

Mombeltran. - 11 de Septiembre.

Vino tinto á 16 reales cántaro. Idem blanco á 20 id. id. Vinagres á 12 id. id. Aceite superior á 80 id. id. Alubias á 24 id. arroba. Patatas á 4 id. id. Huevos á 4 id. docena. Hueso de la aceituna á 12 id. fanega. Aceitunas ingertas de agua á 86 id.

Pañaranda de Bracamonte.—11.

Trigo entrada 800 fanegas, vendiéndose de 47 á 48 reales fanega.

Cebada 200 de 27 á 28 id. Centeno 100 de 34 á 35 id. Algarrobas 300 de 34 á 35 id. Guisantes 200 de 34 á 35 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. id. Idem de 3.ª á 17 id. id. Hay ofertas de trigo á 48 reales fanega Pagan á 47 id. id. Compras indecisas y con poca claridad en el negocio.

Tiempo bueno y un tanto fresco. Aspecto de los campos puede darse por terminada la recolección aun cuando en algunos pueblos no se ha terminado de limpiar.

Piedrahita 8—Septiembre.

Sr. Director de EL DIARIO AVILA.

Muy señor mío: En el mercado celebrado hoy han regido los precios siguientes:

Trigo á 50 reales la fanega. Cebada á 33 id. id. Centeno á 37 id. id. Algarrobas á 42 id. id. Patatas á 5 id. arroba. Huevos á 1'25 id. docena.

San Esteban del Valle.—8 de Septiembre de 1914.

Vinos tintos á 2'75 pesetas cántaro. Aceite á 20 id. id. Aceitunas ingertas á 25'00 id. fanega. Patatas á 1'00 id. arroba. Trigo á 12'25 id. fanega. Centeno á 34 id. id. Cebada á 7'25 id. id. Castañas á 8'50 id. id. Huesos de la aceituna á 4 id. fanega. Huevos á 1'50 id. docena.

Pedro Bernardo.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Notas del mercado del 3 de Septiembre de 1914.

Muy Señor mío: A continuación pongo nota de los precios que rigen en el mercado de hoy y son: Trigo á 45 reales fanega. Cebada á 28 id. id. Garbanzos superiores á 30 id. arroba. Patatas á 5 id. id. Vinos blancos dulces superiores de 7 pesetas cántara. Vinos tintos secos superiores á 20 reales. Huevos á 4 reales docena. Aceite superior (la cántara) á 70 id. (de 32 cuartillos.)

PENSIÓN ESCOLAR para alumnos de Universidad y Carreras especiales. Sección, totalmente independiente para diez bachilleres.

Informes: D. Felipe Lafuente Licenciado en Psicología y Letras, Hermsolilla, 23, Madrid.

AVILA—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

Información de "El Diario de Avila," POR TELEFONO

LA FAMILIA REAL

Madrid 16 (16'15)

Llegada á Madrid

A las diez y media de esta mañana ha llegado á Madrid, procedente de San Sebastián la Real familia.

D. Alfonso vestía traje de Infantería, la Reina iba ataviada de negro y los Infantes lucían traje marinero.

Durante el trayecto desde San Sebastián á Madrid no ha tenido ninguna novedad la Real familia.

Al llegar á esta Corte una Compañía del Regimiento del Rey con bandera y música hizo los honores á Sus Majestades y Altezas.

El Rey, inmediatamente de descender del vagón, revisó á la Compañía, cambiando los saludos con las autoridades civiles y militares, el Gobierno, altos personajes palatinos y la nobleza.

En un coche se dirigieron los Reyes é Infantes á Palacio, donde pocos momentos después llegó el Presidente del Consejo.

Despachando con el Monarca

El Sr. Dato dió minuciosamente cuenta á S. M. de las cartas y telegramas recibidos estos días relacionados con el conflicto europeo, informándole después de otros asuntos de palpitante actualidad.

El Infante D. Carlos

Esta tarde son esperados en Madrid los Infantes D. Carlos y Doña Luisa que regresan de sus excursiones veraniegas.

Marruecos

Sin novedad

Entre los telegramas de que dió cuenta á S. M. el Rey, el Presidente

del Consejo figuraba uno de Marruecos manifestando que no ocurre ninguna novedad en toda la zona de operaciones.

EL PROXIMO CONSEJO

Hablando con el Sr. Dato los periodistas dijeron que había convenido con S. M. el Rey señalar para mañana á las diez y media el Consejo de Ministros que se ha de celebrar en Palacio bajo la presidencia del Monarca.

Esta tarde—nos dijo el Presidente—nos reuniremos, á las seis y media en Gobernación para celebrar el consejo preparatorio del que se ha de verificar mañana.

Una Real orden

El Sr. Dato ha sometido á la firma del Rey una Real orden de Gracia y Justicia, disponiendo que las vacantes de vicesecretarios de Audiencia que se produzcan, sean cubiertas por los aspirantes á la carrera judicial.

De la guerra

Dos telegramas

Esta mañana se han recibido despachos de Roma, dando cuenta de los telegramas que se cruzaron entre el Rey de Italia y el Emperador de Alemania.

El Kaiser decía al Rey Victor Manuel: «Vencedor ó vencido no olvidaré nunca vuestra indiferencia que considero de alta traición.»

A su vez el Rey de Italia contestó al Emperador Guillermo:

«Estoy satisfecho de no haber vendido á mi pueblo.»

Confusión de noticias

Las recibidas esta mañana del teatro de la guerra, concuerdan con

LA EMULSION VITÆ Á LA NUCLEINA

Es sin disputa alguna el tónico reconstituyente mas poderoso y eficaz de todos los conocidos y, no tiene rival para el tratamiento de la ESCROFULA, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS Y ANEMIA.

Multitud de certificados de médicos y personas curadas así lo acreditan.

De venta en la farmacia del autor, Tomás Pérez, 12, Avila.

SECCION DE ANUNCIOS

Compañía del Pacífico

Servicio de Vapores Correos para Habana, Colón, Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta, Talal, Coquimbo, Valparaíso, Taleahuano, Coronel, Corral y Punta Arenas.

Saldrá del puerto de Santander el día 28 de Septiembre el magnífico vapor correo de gran porte

« KUENUTA »

Admite pasajeros de segunda y tercera clase.

Precio de pasaje en tercera clase para Habana

doscientas trece pesetas

incluso impuestos.

Llevar médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme con la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á sus consignatarios.

HIJOS DE BASTERRECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

INDISPENSABLE A LOS MEDICOS

FORMULARIO-GUIA

DE

TERAPÉUTICA DE URGENCIA

POR EL

Dr. Hernández Ibañez

Director de la Clínica de socorro del barrio de Argüelles de Madrid.

Contiene la terapéutica médica de urgencia, la de los envenenamientos y la quirúrgica de urgencia.

Precio, dos pesetas

Se halla de venta en las principales librerías de España.

Los pedidos á Moya, Carretas, 8. Madrid.

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

DE

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos talares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

ESTÓMAGO

Los que sufren Inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONOL

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
 DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.^{ia} Ingenieros

(Casa fundada en 1893)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS Y ELECTRICIDAD.

MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA, PETRÓLEO Y CREOSOTA

ACCESORIOS PARA MAQUINAS PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de "El Diario de Avila,"

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cauchú y Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.

Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentillas de cauchú y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros é infinidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.

Vinos de todas clases.

Vermouth de Torino marca DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez, 14



CARNE LÍQUIDA

del Dr. Valdés García de Montevideo

— ES EL MEJOR —

ALIMENTO TÓNICO-RECONSTITUYENTE

para ANEMIA, TÍISIS, CONVALESCENCIAS etc.

TESORO

INAPRECIABLE.—Como echar aceite al caudil es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, dispépsicos, neurasténicos, neuróticos, artríticos y herpéticos, el gran VISTA RICA; el aperitivo sin bienhechor tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado, los Médicos eminentes lo aconsejan y dedican luminosos y muy laudatorios informes.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución, sus productos gran VISTA-RICA y potente FERTILIZADOR, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo VISTA-RICA, porque es el licor de las familias; es el previsor guardian y defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto ó disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda á la digestión y tonifica y desinfecta los intestinos.—En farmacias, comadros y droguerías.—Prospectos y muestras gratis. Providencia, 61, LA SALUD, BARCELONA.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria. Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España; sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada, Indicatísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre. Coche diario de Salamanca al Balneario.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que éstas de Liérganes para curar los **catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones**; curan la predisposición á la **tisis** y á contraer **catarros y pulmonías**; se emplean con gran éxito en los **infartos del hígado, congestiones de la matriz é intestinos**, y en los **cólicos nefríticos**.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pídase la *Guía* y cuantas noticias se deseen al Administrador del balneario de Liérganes (Santander)

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111.

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día.

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana línea.....	3
Entre noticias, id.....	10
En tercera plana, id.....	5
En cuarta plana, id.....	3
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica.	

Para anuncios en periódicos de provincias,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

CARRETAS, 47, MADRID